

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Митрофановой Анастасии Андреевны на тему
«Деятельность медицинских учреждений в годы Великой Отечественной
войны 1941 – 1945 гг. (на материалах Ульяновской области)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертация А. А. Митрофановой посвящена изучению регионального аспекта одной из важнейших проблем в истории России – медицине в годы Великой Отечественной войны. Актуальность и научная новизна диссертации не вызывает сомнений. Изучение поставленной темы дает возможность выявить особенности процесса развития медицинской службы в Ульяновской области в годы Великой Отечественной войны, а также определить способы разрешения проблемы на местах.

Исследование поставленной темы осуществлено в контексте научных направлений, связанных с изучением истории взаимоотношения государственных институтов и общества страны в целом и её регионов, истории медицины России, вопросов социальной политики государства и истории повседневности.

Текст автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация имеет логично выстроенный план и структуру. Цель и задачи диссертационного исследования, научная новизна, положения, выносимые на защиту, представляются вполне обоснованными.

Основательный подход к изучению историографии вопроса свидетельствует о компетентности соискателя. А. А. Митрофанова подробно останавливается на ключевых этапах изучения поставленной проблемы в научной литературе.

Автор привлек широкий круг источников. Часть материалов была введена в научный оборот впервые: законодательные, делопроизводственные источники, материалы деловой переписки, статистические источники, материалы периодической печати и источники личного происхождения в комплексе формируют базу, необходимую для рассмотрения поставленного вопроса научного исследования. В описании основной части диссертации кратко и ёмко раскрыто смысловое наполнение научного исследования.

Текст автореферата дает основания для отдельных пожеланий и вопросов.

Интерес представляет работа местных властей с нарушениями противоэпидемических предписаний. Насколько эффективны были меры властей по борьбе с острозаразными заболеваниями? Как это оценивают автор?

При рассмотрении системы учреждений, сложившейся в медицинском обслуживании населения и военнослужащих, было бы желательно материал снабдить схемами.

Данные пожелания не являются принципиальными. В целом, работа А. А. Митрофановой представляет собой целостное исследование, осуществленное на профессиональном уровне. Рассматриваемая диссертация прошла серьезную апробацию и обеспечена необходимыми публикациями. Автореферат написан ясным языком, информация излагается последовательно и логично. Структура автореферата соответствует принятым стандартам. Научная работа прошла апробацию в ряде конференций, по теме исследования опубликованы 11 статей, из которых 4 в журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Знакомство с текстом автореферата даёт основания для вывода о том, что диссертационное исследование Митрофановой Анастасии Андреевны отвечает требованиям, предъявленным к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Профессор кафедры государственного
и муниципального управления
ФГБОУ ВО «Государственный
университет просвещения»,
д. и. н., профессор


A.П. Волков

Автор отзыва: Волков Александр Павлович, доктор исторических наук, профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет просвещения»

Должность: профессор кафедры государственного и муниципального управления

Почтовый адрес: 141014, Московская область, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д. 24

Телефон: 8 (495) 780-09-40

E-mail: info@guppros.ru

24 апреля 2023 г.

Подпись
удостоверяю

ЗАМ
НАЧ
ОТД
СТРО

